

**Održana 5. radionica na temu zajedničkih inspekcijskih nadzora IED i SEVESO postrojenja u sklopu višekorisničkog ECRAN projekta, radna grupa ECENA
(Multi country Capacity Building on compliance with environmental legislation)**

Tirana, Albanija

8.-10. rujna 2015. godine



Sukladno usvojenom višegodišnjem Planu i programu rada višekorisničkog projekta ECRAN održana je zajednička 5. radionica provedbenih tijela na temu zajedničkih inspekcijskih nadzora IED i SEVESO postrojenja u Tirani, Albanija, u periodu 8.-10. rujna 2015. godine.

Glavni cilj radionice bio je jačanje kapaciteta u zemljama korisnicama projekta u području implementacije i kontrole provedbe odredbi Direktive o industrijskim emisijama (Direktiva 2010/75/EU) i SEVESO III direktive, unaprjeđenje radnih metoda i implementacija dobre prakse radi dostizanja EU standarda.

Na radionici su sudjelovali predstavnici zemalja regije – korisnika ECRAN projekta: Albanije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Kosova, Makedonije, Srbije i Turske.

Republiku Hrvatsku predstavljali su više inspektorice zaštite okoliša iz Ministarstva zaštite okoliša i prirode Brigitte Mrvelj Čečatka i Jelena Manenica, i to u svojstvu predavača, dijeleći hrvatska iskustva i praksu s ostalim zemljama pristupnicama Europskoj uniji.

S obzirom na nove propisane zahtjeve za inspekciju zaštite okoliša kroz Preporuke o minimalnim kriterijima (RMCEI 2001/331/EC) i druge EU okolišne propise, sastavljen je i program radionice koji je uključivao slijedeće teme: pregled europske legislative vezano za inspekciju zaštite okoliša, interakcija između IE direktive i legislative o otpadu, organizacija inspekcijskih nadzora i implementacija IE direktive u Hrvatskoj, razmjena iskustava glede implementacije IE direktive u drugim zemljama, obaveze propisane SEVESO III direktivom,

rješavanje praktičnih primjera (postrojenja nižeg ili višeg razreda), implementacija SEVESO III direktive u Rumunjskoj, pregled najbolje raspoloživih tehnika (BAT/BREF) za skladištenje nafte u tankovima a vezano za praktični dio treninga (<http://www.ecranetwork.org/ECENA>).



Trećeg dana treninga u sklopu praktičnog dijela treninga organiziran je stručni posjet u tvrtku Bankers Petroleum Albania ltd. na lokaciji njihovog naftnog polja Patos – Marinza, najvećeg u Europi, gdje proizvode oko 20,000 bopd. Tvrtka na lokaciji eksploatira naftu iz oko 1400 bušotina te je skladišti u nadzemnim spremnicima, također obavlja obradu mulja i spaljivanje nastalog otpada u 2 peći. Trenutno posjeduju 21 različitu okolišnu dozvolu te su u fazi ishoda objedinjene dozvole.

U svrhu praktične vježbe sudionici radionice bili su podijeljeni u 3 grupe ovisno o zadacima tj praćenju različitih utjecaja na okoliš iz postrojenja: ulazne sirovine i materijali, tehnološki procesi i postupanje s otpadom.

Radionica je završila najavom slijedećeg zajedničkog treninga koji će se održati u studenom u Bosni i Hercegovini.

Izveštaj izradila:

Jelena Manenica, dipl.ing.preh.teh.

viša inspektorica zaštite okoliša